

HIREK

Háromezer olasz képviselőjelölt

Vasárnap kezdődnek a választások — Pártok mérkőzései

Bécs, nov. 14

Milánóból jelentik: Vasárnap kezdődnek az olaszországi választások. Tegnap mutatták be az egyes pártok a helyi prefektusoknál mind az ötvennégy választókerületnek a jelölőlistáját. Noha az új törvény csak 54 körletre osztja a politikai Olaszországot, mégis 260 lista és több, mint háromezer jelölt szerepel a választáson.

A háború folyamán időközi választás nem volt, ámbar 51 képviselő meghalt és körülbelül ugyanannyi lemondott mandátumáról. A jelöltek között igen sok a volt katoná, valamint igen sok a rokkantá vált harcos is.

A szociálisták frakciójáról

Az olasz szociálista párt tudvalevően rövidesen a harmadik Internacionale megalakulása után szakított a demokrata pártok nemzetközi szövetségével és a második Internacionale programjának megvalósításáért harcol és ez ötagu csillagot tűzte fel választási jelvényül. A pártvezetőség azonban, főleg Servatinnak, az „Avanti” szerkesztőjének befolyása alatt kitartott politikája mellett és legutóbb a bolognai pártkongresszussal újból elfogadta a harmadik Internacionale programját.

A párt egyik régi vezére, Treves a háttérbe vonult. És a legismertebb fejű, legrokonszenvebb olasz szociálista politikus: Enrico Ferri nem vállalt jelöltséget, nem tért vissza az olasz kamarába, ahol pedig sok nagy szónoki siker áll mögötte.

A szociálisták mellett vagy mögött az olasz néppárt lez a legerősebb a kamarában: az újjászervezett klerikalizmus. Ide tartoznak mindazok, akik a vallási érdekek megzárkózásával és a komoly szociális engedmények politikájával akarják felvenni a harcot a bolsevizmus ellen. Ez a párt erőskező, energikus organiátorra akadt egy fiatal szicíliai papnak, Dom Sturzonak szeméjében.

BCU Cluj / Central

— Apáthy Istvánt felmentették. Az „Izbanda” írja:

Apáthy Istvánt felmentették. A „Cloprotul” híradása szerint a legfelső katonai bíróság elrendelte az Apáthy István szabadábra helyezését.

tal közli, hogy a razzia csak bevezetése a kormány egész országra elrendelt intézkedéseinek, amelyekkel meg akarja hűsíteni az orosz munkások szövetségének azt a szándékát, hogy a kormányt megbuktassa. Ebből az ügyből kifolyóan több ezer embert fognak kiutasítani Amerikából.

— A korona sorsa Az „Adeverul” írja: Az erdélyi kereskedelmi kamarák közbenjártnak az ipar- és kereskedelmi miniszternél, hogy a korona érteke általában és hivatalból 50 baniban állapítsák meg és ezt a rendelkezést ne csupán a hatóságok, hanem a nyilvános pénzforgalom is tartsa tiszteletben. Valószínű, hogy a jelenlegi kormány nem fogja a korona kérdést elintézni, hanem az új parlament elé terjesztendő törvényjavaslat révén majd csak akkor rendezi véglegesen, midőn a koronát nemzeti bankjeggyel fogják kicserélni.

— Monopóliumok Erdélyben. Az „Adeverul” írja: Közlebről kormányrendelet jelenik meg, amely Erdélyben különböző gyártmányokra kiterjeszti a monopóliumot, különösen azokra, amelyek a régi királyságban is monopólium tárgyai. Ez a monopóliumkiterjesztés Beszarabiában és Bukovinában már régen megtörtént.

— Németországban nincsen vonat és nincsen újság. A „L'Independance Roumaine” írja: Németországban, Karlsruheban és Mannheimban a szénválság folytán megszüntették a közuti vasúti forgalmat. Az újságok nem jelennek meg. Javulást ártól várnak, hogy a vasutakon a személyszállítást megszüntették. A dortmündeni távirati

iroda egy deklarációt tesz közzé „Tudunk kell az igazat!” címmel, amelyben kijelenti, hogy Németország élelmezésének kérdése rosszabbul áll, mint bármikor.

— Francia valutakölcsön Ausztriának. Bécsből jelentik: Ausztria nagyobb valutakölcsönt szándékozik felvenni Párisban. Az összeg nagysága és a kölcsön feltételei felől még tárgyalnak. A tárgyalási valószínűsége a jövő héten befejeződik, illetőleg Párisban folytatják.

— Asszonyok a kommunizmusban. A bukaresti „Avantul” írja: Angliában a most lezajló közéleti választásokon 116 nő küzd a választók bizalmának elnyeréséért. A jelöltek legnagyobb része pártokivüli, de van közöttük 31 munkáspárti, 7 liberális, 3 konzervatív és 2 unionista is. A 116 jelölt közül 77 férjes asszony és 39 hajadon.

— egy budapesti utcát. Bécsből jelentik: A budapesti nagy tüzelőanyaghiány arra kényszerítette a belvárosi Kammermayer Károly-utca lakóit, hogy az utca faburkolatát, mely javítás alatt állott, felszedjék és eltűzeljék.

— Két vagon felszerelési anyagot kap a kolozsvári vízmű. A kolozsvári vízművek már hosszabb idő óta nagy nehézségekkel küzdenek. A vízmű felszerelési cikkei, speciális csövei elfogytak és már hosszabb idő óta csupán tódásból-fódásból élt. Ezért nem lehetett sehová bevezetni a vízvezeték és állandóan félni lehetett attól, hogy csőrepedések következnek be. A városi vízművek igazgatósága már régebben két vagon felszerelési cikket vásárolt Budapesten. A két vagon erut azonban nem tudta lehozni, mivel nem volt pénze. A háztulajdonosok ugyanis nagyon rendetlenül fizették a vízdíjakat. Az utóbbi időben azonban a háztulajdonosok megmondolták magukat és így a vízdíjakból elegendő összeg gyűlt össze, hogy a megvásárolt felszerelési cikkeket le is szállíthassák. Ha a két vagon leérkezik, úgy Kolozsvár hosszú időre el van látva a szükséges vízvezetési cikkeivel és akkor remélhetőleg a vízszolgáltatás is bővebb lesz, mint mostan.

— Kommunista bankigazgató a bíróság előtt. Debrecenből jelentik: Kardos Lipót volt debreceni bankigazgató a pro etárdiktatura alatt Vagi Gábor pénzügyi népbiztos helyettese volt. Kardos hűvét he ében eltávozott Debrecenből s nem régen tért vissza, amikor a rendőrség leartóztatta. Úgyben a debreceni államügyészség lefolytatta az eljárást és a vádiratot is elkészítette. Ot rendbeli rablással vádolja az államügyészség Kardost, aki legyveres vörös katonákkal ment be a debreceni pénzügyintézetekbe és az összes értekeket összeszedte, majd ládába csomagolva, Budapestre szállította. Minihogy ügyében a vizsgálat befejezést nyert, a debreceni törvényszék tegnap megkezdte a főtárgyalást. Az ügy tárgyalása alkalmasint pár napot fog még igénybe venni, mert a tanúk száma igen nagy.

— Svájci tőkések a koronaérték csökkenése ellen. Zürich i távirat szerint Freiburgban egy pénzügyi egységlet alakult, melynek célja, hogy a Svájcban negyszámba fogalomban levő koronaértékek árfolyamát emelje, illetve a koronaértékek tulajdonosait a további károsodástól megkímélje. Ezt a célú úgy akarják elérni, hogy a volt monarchia területén vásárolnak és így a koronákat visszakölöztetik a volt monarchia államaitba. Az árték elhelyezéséről, melyeket így vás

— Az „Avantul” írja: A kolozsvári egyetem ünnepélyes megnyitását december 1-re tervezik. Ugyanakkor nyitják meg a román nemzeti színházat is.

— Vasárnap gyűlnek össze Nagyszébenben a képviselők. A prefek urára ma Nagyszébenből sürgöny érkezett, amely tudtul adja, hogy a megválasztott képviselők a hó 16-ára, vasárnapra Nagyszébenbe gyűlnek össze. A képviselők egy napi előzetes tanácskozás után Bukarestbe utaznak.

— A pápa szociális kérdésekkel foglalkozik. Versilléből jelentik: Az „Echo de Paris” római értesülése szerint a pápa december első felében konzisztóriumot tart, amelynek keretében beszédet fog mondani a kor eseményeiről, különösen pedig ki fog térni a szociális kérdésekre.

— A budapesti valutapiac. Bécsből jelentik: A budapesti valutapiaccon általában kevés üzletet kötnek egy idő óta. Nehány érték árfolyama következő: 100 308, dollár 84, sokk! 202, márka 308, cseh lebelégyezett ezres 1850.

— Amerikából több ezer embert kiutasítanak. A Reuter-irodának jelentik Newyorkból: Newyorkban folytatják a radikális izzgatók ellen merkezedelt razziát. Ezernél több embert tartóztattak le, köztük Jim Larkint az ir munkásvezért is. Az igazságügyi hiva-

